

1957年10月1日创刊

江门市落实乡村振兴战略合作签约仪式举行

让金融活水流向“田间地头”

羊城晚报讯 记者彭纪宁,通讯员谭耀广、梁晓殷报道:13日,江门市落实乡村振兴战略合作签约仪式在江门富力万达嘉华酒店顺利举行,政银企三方就支持乡村振兴建立战略合作伙伴关系,工商银行江门分行将作为金融服务供给方全力支持乡村振兴。江门市吴晓晖市长、郑晓毅副市长出席了签约仪式。

签约仪式上,在江门市政府领导和工商银行广东省分行领导的共同见证下,工商银行江门分行与江门市蓬江区、江海区、新会区、台山市、开平市、鹤

山市、恩平市政府,江门市农业农村局,江门市国资委分别签订《金融支持乡村振兴合作协议》,与江门市国资委、中油碧辟石油有限公司签订了《支持乡村振兴战略合作协议》,与阿里云计算有限公司、江门市崖门新财富环保工业有限公司分别签订《“智慧+”合作协议》。

根据协议,政银企三方将围绕农村基础设施建设、实体经济、文化旅游、农业电商、智慧城镇、智慧园区等方面,加强合作共建,探索全面落实乡村振兴战略的政银合作长效机制,将金融活水注

入“田间地头”。工商银行江门分行将积极支持“数字政府”“智慧城市”“智慧园区”等信息化建设;支持城乡基础设施互联互通,补足农村水利、管网、通信等基础设施短板;支持特色产业园区、现代物流中心、全域旅游示范区、乡村振兴示范村建设;通过产业链融资、乡村振兴富农卡等综合金融服务,支持农业农村农民振兴发展。同时,工商银行江门分行还将发挥线上线下协同优势,帮助农业企业、农产品拓宽销售渠道,不断提升金融服务的可得性和普惠性。



珠中江新闻

2021年4月

14

星期三 < 辛丑年三月初三 >

A13

今日关注

企业:未能按期收到节能款项,被迫撤场
斗门园林处:产品没达标,无法支付

谁来为斗门智能路灯“续航”?

文/羊城晚报记者 郑达 何叶舟

4月12日,珠海斗门法院第一民事审判庭内展开一场交锋。原告珠海市斗门区市政园林管理处(以下简称斗门园林处)起诉被告珠海市荣文能源科技有限公司(以下简称珠海荣文公司),要求解除原告与被告之间签订的《珠海市斗门区智能化LED路灯节能改造合同能源管理采购项目合同书》(以下简称《合同书》),并要求对方赔偿金额合计1287777.31元。

珠海荣文公司负责人李女士说:“珠海斗门智能路灯改造项目,由企业出资全部改造,政府零投资,还有节能收益,这本是好事,是因为对方欠了我们费用,我们才迫不得已撤出的。”



珠海荣文公司在斗门大道安装的路灯

政府零投资,节能路灯能“赚钱”

李女士告诉羊城晚报记者,他们的LED节能路灯项目曾是珠海市示范项目,被媒体广泛报道。2014年,该公司与斗门园林处就斗门路灯改造项目签订了《合同书》,合同标的为3000余万元。合同约定,由珠海荣文公司作为投资商全额投资,将斗门区旧有高压钠灯更换成智能化LED路灯,斗门园林处无需出资,并约定该公司在10年合同期内为斗门项目提供照明、路灯维护服务。

在路灯全部投资安装改造完毕提供照明服务后,按照合同约定,斗门园林处须在10年合同期内每月按项目节能指标支付20余万元的节能收益款,最迟支付期限为60个工作日,这样路灯维护才能得以正常提供。李女士表示,合同期内,斗门项目的投资、营运等风险均由她的公司承担,合同要求斗门园林处在项目

完工后5日内必须马上组织验收、每月必须按时支付节能收益款,才能保障斗门项目10年的正常营运及其公司合理回收投资和实现利润。

“简单来说,就是我们公司出钱将原来的高压钠灯全部变为LED节能路灯,这样斗门路灯所产生的电费就比原来低很多,这些节省下来的钱就是我们所说的节能收益,我们和斗门园林处按比例分,需要斗门园林处每月支付给我们,以维持路灯的养护和坏灯的更换工作。”李女士说。

根据李女士提供的证据资料显示,2015年8月20日,斗门法制局曾给斗门园林处出具一份“关于对《斗门区智能化LED路灯节能改造合同能源管理采购项目合同事宜的请示》的实施意见书”。该意见书表示,珠海

荣文公司为项目合同的直接合同主体及履约主体,已按合同约定履行了相应义务,作为合同另一方的区园林处,应依约履行相应的付款义务。而不能以《合同书》没有备案而作为不付款、作为抗辩的有效理由。“不仅验收拖了一年,斗门园林处验收后屡次拖延、推迟,拒付斗门项目正常的节能收益款。”李女士告诉记者,斗门园林处项目于2014年9月30日完工后,他们一直履行合同主体义务提供照明服务至今,斗门区一直在享受其公司提供的照明服务,共应支付节能收益款项77期,每期20余万元,而园林处只支付了27期。

李女士说,2017年8月台风“天鸽”过后,园林处便停止了路灯节能款项的支付。“我们公司在其他区都有同样的项目,其他区在台风之后不仅正常支付节能款项,而且还对台风造成的损失实施了全额补助。”李女士说,“在这样的情况下,我们仍然继续坚持了半年对路灯的维护服务。最后我们实在是支撑不下去了,迫不得已只能撤场了。”

李女士表示,截至目前,斗门园林处拖欠应付节能款项超1000万元,其中12期是珠海荣文公司正常维护路灯期间所拖欠的款项300多万元。“剩下的都是我们撤场后,他们还用着我们的路灯,也应该支付的节能款项。”李女士说,“拖欠的12期款项,其中有7个月是在验收前,斗门园林处称没有验收,无法支付,但本应5日内验收的项目,拖了一整年,又不是我们的问题无法验收,我们也是正常维护项目,也有成本。”

双方各执一词,法院正在审理

关于验收问题,斗门园林处相关负责人在此前的采访中表示,验收时间长是因为珠海荣文公司更换路灯品牌,他们需要重新评估,而台风过后无法支付节能款项,也是因为路灯确实没有达到合同约定的标准。

王长进说,推迟验收是因为珠海荣文公司灯具出现了问题,没有在原定工期内完工,后又更换了所使用的路灯品牌,给他们增加了大量的验收工作,他们需要重新组成专家小组,重新评估。

“我们一共开了6次专家论证会议,论证路灯是否达标。”王长进表示,灯具是否达标,有亮灯率、节能率、智能化系统等十几项标准。“我们这个标是根据评标委员会评出来了,他们是根据你现场演示的设备、参数指标反映出来的,才确认接受的这个产品,那这个产品之后出现了质量问题,更

换新的路灯品牌如何保证不出问题?我们甲方也要做工作的,那我怎么可能5日内验收呢?”

针对斗门法制局出的要求付款的文件,张律师表示,这是当时部门之间沟通的内部文件,并不是他们不付款,斗门园林处已经申请付款了,但是财政局认为合同没有备案而拒绝付款,后来才有了这份文件,财政局才支付。“不是我们不同意付款,我们一直在促进这个事情。”

受台风影响,斗门区是否有关补贴,以及为何停止支付节能收益款?斗门园林处主任黄海华表示,斗门区确实没有相关文件,如果有一定会协助企业申请相关补贴。“虽然没有这方面的补贴,但是我们说了,由他们去购买产品,我们来出人安装,降低他们的人力成本。”

对于斗门园林处的解释,李女士不买账。她告诉记者,之所

以更换路灯品牌,是因为原有路灯品牌在安装之后坏灯率比较高,本着负责任的态度,他们很快查明原由,在斗门园林处同意整改的批文下,重新在连桥路安装示范段,多方测试达标后才整体更换路灯品牌。没想到更换品牌完工后又遭遇一年后才签发验收报告,这在国内的合同能源管理项目上是绝无仅有的稀罕事。

李女士说:“几十年一遇的台风,珠海所有的路灯都无法达到99%的亮灯率,这种灾难下还拖延企业节能收益,是不是太过分了?况且台风过后我们一直在斗门现场维护路灯至2018年1月。我们也是因近半年收不到节能收益款,电话通知斗门园林处后才撤场的。”

目前,斗门法院正在审理此案。关于事件进展,羊城晚报记者将继续关注。

工程+文创! 港珠澳大桥综合开发拉开帷幕

创”的综合开发正式拉开帷幕。

与会专家和代表一致认为,港珠澳大桥工程是“一国两制”框架下的成功实践,未来大桥综合开发将持续发挥“一桥连三地”的独特优势和作用,充分利用香港创意之都和澳门世界旅游休闲中心的影响力,深化粤港澳

三地的人文交流与合作,打造港珠澳大桥世界级运营品牌;同时,大桥综合开发要坚持走国际化、市场化的创新之路,不断提升大桥品牌的传播力和影响力。

据悉,目前港珠澳大桥创造出一批丰硕的文化成果,包括纪录片《超级工程》、纪录电影《港

珠澳大桥》、交响乐《梦桥》、报告文学《中国桥》《虹起伶仃》《工地书记》等文化精品。其中纪录片《超级工程》国际发行超过180个国家,2019年、2020年连续两年亮相央视春节联欢晚会,已成为对外展示国家基础设施建设能力和实力的一张“国家新名片”。

港珠澳大桥管理局局长郑顺潮表示,大桥的综合开发工作是大桥运营管理工作的重点组成部分,未来的蓝海豚岛(东人工岛)将成为国家级科普教育基地、爱国主义教育基地和人文高地,未来的大桥旅游、文创业务将进一步发挥大桥的综合效益。

珠海全警参与“敲门行动” 建立问题整改“闭环”制度

文/图 羊城晚报记者 吴国颂 通讯员 张军



珠海警方开展“敲门行动”

珠海市公安局“敲门行动”已于4月13日全面开展,此次行动将全警动员、全警参与,做到走访主体全覆盖。珠海警方力争将其打造成为有高度、有硬度、有温度、有纯度的珠海特色警队品牌。

珠海市公安局治安警察支队副支队长赵晓军介绍,珠海警方开展“敲门行动”是“我为群众办实事”“民生微实事”实践行动的重要途径,是深化社区警务战略,创新群众工作方式方法,推广该局“信息化+铁脚板+自行车”工作模式的具体实践。目前,珠海市公安局成立了由珠海市政府副市长、公安局局长蔡辉任组长的行动领导小组,全市公安机关制定了市局、分局、派出所、社区民警的走访工作指引和任务清单。

此次“敲门行动”将贯穿全年,以“访民情、解民忧,化矛盾、防风险,查问题、治乱点、惠民生”为主要内容,积极打造“熟人社区”共同体。羊城晚报记者了解到,“敲门行动”主要分为“全警敲”“分类敲”“重点敲”三种形式。其中“全警敲”是指全体民警必须参与到“敲门行动”中去;“分类敲”是指根据警种、部门类别分别承担相应职责和任务;“重点敲”是指结合日常管控特点,有针对性地开展“化矛盾、防风险、治乱点、惠民生”等工作。

为进一步提升走访的针对性、主动性、实战性,珠海警方要

中山驻村工作队来到 禾楼村多了个打卡点!



昔日荒地今日成网红打卡地

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员袁广荣报道:“看,这里有一大片格桑花,好漂亮啊!”原来的杂草丛生变成了同心花圃,我们的村民好幸福”……今年清明节期间,很多回到肇庆市封开县渔涝镇禾楼村“登山”的回乡朋友发现,他们村多了一大片漂亮的花圃。

据了解,该花圃原来是周边村民的闲置地,杂草丛生,经村委会与中山市三角镇驻禾楼村扶贫工作队商议后,2020年11月决定将这块700多平方米的闲置地建成一个供村民休闲观赏的格桑花圃。此举得到周边村民的支持。

三角镇驻禾楼村扶贫工作队的负责人表示,花圃的名字——“同心”,寓意着禾楼村在脱贫攻坚路上干部同心,群众同心;企业同心,社会同心。格桑花,它美丽而不娇艳,柔弱但不失挺拔。格桑花也叫格桑梅朵,在藏语中,格桑是幸福的意思,“格桑花开幸福来”,寓意着禾楼村像格桑花一样在艰苦的环境里,用自己坚韧的毅力在脱贫攻坚战中发光发热。

经过清除杂草、平整土地、播种等一系列工序后,今年清明节前,一大片格桑花映入眼帘,开得

湾区新闻部主编/责编 黄铁安/美编 温亮/校对 林霄